

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козина Владимира Андреевича
«Синдром эмоционального выгорания у врачей психиатров-наркологов
и его влияние на качество жизни пациентов с алкогольной
зависимостью», представляемой к защите на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям:
14.01.27 – наркология; 19.00.04 – медицинская психология.

На сегодняшний день всестороннее изучение СЭВ носит целенаправленный междисциплинарный характер. Изучением данного феномена занимаются врачи, клинические психологи, педагоги. Современные иностранные и отечественные исследователи, детально изучающие проблему влияния профессиональной деятельности на личность человека едины во мнении, что наличие признаков синдрома «эмоционального выгорания» (СЭВ) оказывает значительное негативное влияние на состояние здоровья и эффективность выполняемой деятельности.

В представленной работе автор раскрывает причинно-следственную связь между СЭВ у врачей психиатров-наркологов и качеством жизни пациентов с алкогольной зависимостью, что, безусловно представляет как научный, так и практический интерес. Результаты проведенного исследования расширяют границы представлений о механизмах формирования СЭВ у сотрудников лечебно-профилактических наркологических учреждений и могут быть использованы в практической работе психиатров, психиатров-наркологов, психотерапевтов, клинических (медицинских) психологов; для преподавания в медицинских учебных заведениях и в системе последипломного образования. Профилактика и предотвращение развития клинической картины СЭВ у врачей психиатров-наркологов в дальнейшем ведет к повышению качества наркологической помощи и увеличению качества жизни пациентов с алкогольной зависимостью.

Задачи исследования сформулированы в соответствии с выбранной целью, логически и методически обоснованы. Работа выполнена на достаточном материале, выбор методов адекватен решаемым задачам.

Рассмотрев автореферат, в заключении можно сказать, что диссертация В.А. Козина, выполненная при научном руководстве доктора медицинских наук, Т.В.Агибаловой и консультировании О.В.Рычковой, представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, актуальную для науки и практики, поскольку она решает вопрос повышения качества жизни пациентов с алкогольной зависимостью. Автореферат написан доступным языком, четко и логично изложенные научные положения, представленные в автореферате, обоснованы, а выводы вытекают из представленных научно-практических результатов исследования.

Диссертация В.А. Козина полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от.24.09.2013г, № 842 (с изменениями от 21.04.2016г., № 335) предъявляемыми к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.27 – наркология; 19.00.04 – медицинская психология.

Заведующая лабораторией
клинической психологии и психотерапии
МНИИП - филиала ФГБУ «ФМИЦПН им. В.П.Сербского»
Минздрава России
доктор психологических наук,
профессор



А.Б.Холмогорова



25.05.2017г